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Mindent Isten nagyobb 
dicsőségére!

Irta: Schwartz Mária, tanítónő.

Ha valaki komolyan vizsgáló 
szemmel beletekint egy igazi mély 
vallásosságtól áthatott nő leikébe, azt 
fogja látni, hogy — bár nemét gyönge 
nemnek szokták nevezni — mégis lelki 
nagyság tekintetében sokszor felülmúlja 
a férfiakat. Igazi, mély vallásosság, 
áldozatkészség, lemondás, önfeláldozó 
szeretet oly erények, melyekben a nők 
sok esetben nagyobb tökéletességet 
érnek el, mint a férfiak. Mindezen 
erények gyakorlásában, az élet minden 
változatában egy gondolat vezérli, egy 
gondolat erősíti, ha lankadni kezd 
munkakedvük, egy gondolat még csa­
pások és szenvedések idején is mosolyt 
varázsol ajkukra s ez a gondolat: Omnia 
Ad Májorém Del Glóriám !

Nézzük a keresztény hajadonokat; 
hányán vannak köztük, kik lemondanak

a világ minden özönétről, visszavonul­
nak a csendes zárdába, hogy minden 
földi érzés fölé helyezve szenvedő, 
tévelygő vagy tudatlan embertársaikban 
szolgáljanak Istenüknek. Ugyan mi 
képesíti őket ezen nagy áldozat hoza­
talára, mi lelkesíti őket munkára?! 
Isten iránti szeretetük, mely ama édes 
tudatot önti szivükbe: Onnia Ad 
Majoréin Dei Glóriám!

Nézzük a világban élő vallásos 
hajadonokat! Mi jellemzi őket?! Szi­
gorú kötelességtudás. S ha szabad 
idejüket szegények felsegítésére, temp­
lomok díszítésére, az ifjúság vezetésére 
használják, ugyancsak ez a gondolat 
készteti őket munkára: Omnia Ad 
Majorem Dei Glóriám!

És a jó, a vallásos családanyák?! 
Éltük övéikért való lemondás egész lán­
colata. Mennyi áldozathozatalt, mennyi 
lemondást, mennyi gondot foglal ma­
gába ezen két szó: hitves és anya! S

ha valaki, a kedves családi körben 
szorgoskodó anya majdnem mindig 
derült arcát nézi, önkénytelenül ezt 
kérdi tőle: honnan ennyi erő, hogy 
oly sok áldozat mellett igy megőrzi 
lelkének vidámságát?! A felelet lesz: 
minden cselekedetemnek ez a rugója: 
Omnia Ad Majorem Del Glóriám!

S ha egy ilyen, jó szándék által 
megaranyozott munkás élet végéhez 
közeledik s a hőslelkü nő halálos 
ágyán fekszik, még ezen utolsó órák 
küzdelmeivel és szenvedéseivel is teljes 
életében kitűzött célját követi, még 
akkor is mint édes mennyei zene 
gyönyörű végakkordja csendül szivében: 
Omnia Ad Majorem Dei Glóriám! S 
hogy a jó Isten, kinek dicsőségét 
mindig kereste, a munkás életért meg­
adja a jutalmat s azt mondja: „Dicső­
ségemet kerested, most jöjj, végy részt 
Atyád örömében“ — ezt hisszük, ezt 
reméljük . . .

A délibáb.
Az „Új Élet* eredeti tárcája.

Irta : P o k o r n y Margit.

Délután Itat óra múlt. Salem főutcáját 
liazafelé igyekvő gyermeksereg töltötte meg. 
A parányi csendes amerikai fészek (Salemnek 
csupán 6000 lakosa van) erősen hasonlított 
ez órában egy kisebbfajta magyar városhoz. 
A zajongó-zsibongó kis csapatok magyarul 
beszéltek. Persze amerikai magyarsággal, 
melyet az angol előbb megértene, mint mi. 
Tíz szóból kilenc bizonyosan angol, de azért 
a cseppségek roppant büszkék tudományukra 
s lesajnálják azon pajtásaikat kikkel együtt 
ülnek nap-nap után a rendes iskolában. 
Mert (mint a késő délutáni óra mutatja) a 
magyar iskola nem hivatalos rendszeres 
működést tölt be, csupán mellékes időtöltése 
a magyar kolónia gyermekvilágának. Heten- 
kint háromszor gyűlnek itt össze, olvasnak 
írnak magyarul, beszélgetnek s tanítójuk 
ezeréves legendákat mond nekik egy távoli 
országról ahol a kis gyerek magyarul mondja 
első szavát pedig senkisem tanítja rá, ahol 
nincs pizány és banán, nincsenek szédítő 
százablaksoros tornyok s ahol a templo­
mokban nemcsak vasárnap harangoznak.

Mint parthozütőde, elsimuló lutllám-

gyűrü halkul el a gyermekek csevegése. 
Egyre kisebbednek a csoportok. A mellék­
utcákban kopognak a kis cipők s a fasor­
szegélyes Főutca régi békéje helyreáll.

Lent egészen az utca végen, a villa- 
telephez vezető ösvénynél búcsúzik az utolsó 
csoport. Ketten, egy hat éves csöppnyi 
lány s nálánál alig idősebb bátyja már neki 
is vágtak a gyepes szűk útnak, tiz éves 
testvérük még egyre tárgyal egyik osztály­
társával.

— Jól van Patrik átadom a lapot, 
amint megjön. De ma még csak másodika 
van, három-négy napig tart inig ideér.

— Köszönöm Lewis addig is. Mert 
tudod már gyűjtöm rá a pénzt. A gomb­
gyárnak kartonra fűzök gombot, mindennap 
megcsinálok néhány tucatot. Fiz tucatért 
kapok két centet s ha együtt lesz két dollá­
rom, már nemcsak neked jár az Ocountryból 
újságod.

— Megrendelheted, de azért sohse 
tanulsz meg jól magyarul.

_ Pedig én úgy akarok tudni mint te.
— Sohse tudsz úgy!
— Mért ?
— Mert nem vagy igazi magyar mint 

én. Én még az Ócountryban születtem s már 
hároméves voltam, mikor idehoztak.

— S emlékszel valamireaz Ócountryból?
— Ó igen. De nem nagyon. A házra 

épen nem. De a kertünk nagy volt, nagyobb 
mint itt.

—• Pedig itt is a legnagyobb kertetek 
van — irigykedett az újságot kérő gyerek. 
S ti otthon is mindig magyarul beszéltek. 
Nálunk nem lehet mert anyám nem tud. 
Hanem az újságból majd sokat olvasok. 
Az iskolában úgyis mindjárt utánad követ­
kezem s ha te a bostoni főiskolára mégy 
ott nem beszél veled senki, ide a gyárakba 
meg csak vetődnek új magyarok. Amit te 
elfelejtesz, én megtanulom s mégis csak 
egyformán tudunk.

— Azért sem, — toppantott a kis 
Lewis, minden bucsuzás nélkül megfordult, 
otthagyta társát s testvérei után sietett.

Vacsora után voltak. A gyönyörű 
nyári est kicsalta a kertekbe a villalakókat. 
Lewis szülei lenn járkáltak a nagy fák 
alatt, két testvére a tenniszground fehér 
csíkjait sepergelte, labdát és rakettet készített 
a reggeli játékhoz. Lewis a terraszon ült s 
szorgalmasan írt. Mire az erős szürkület 
sötétségre vált, ő is elkészült dolgával. 
Leveleket írt. Nagy igyekezettel, rossz magyar­
sággal. S mikor a négy levelet négy külön 
borítékba csomagolta sima kis homlokán

Likőrök, pezsgők, borok, conipotok, bonbonok, fifllHpr IÁ tlfW
■----------------------------------- —----------------------------------; ; ' 1 A , 1 UM VI v

felvágottak, konzervek, szalámi és min_cn__ 0 csemegekereskedésében Megyei telefon 375.

; sajtok legnagyobb választékban kaphatók Sopron, Várkerület 131. szám. 1



2. oldal. „Új Élet.“ 1914. junius 21.

Jubileum.
A „Soproni Szent Erzsébet- 

Egyesület a napokban ünnepelte fenn­
állásának 50 éves jubileumát az Orsolyiták 
templomában, ahol Kovács Ignác prépost­
kanonok igazgató vezetése mellett meg­
jelentek az összes választmányi tagok, az 
egyesületet mindenkor pártoló áldottszivüek, 
hogy Istennek, eddigi működésükben tanúsí­
tott kegyes jóságáért hálás köszönetét 
rebegjenek s jövő törekvésükre is a Minden­
ható áldását kérjék. A templomban Steiner 
József karkáplán az egybegyűltekhez maga­
san szárnyaló beszédet intézett melynek 
végeztével felolvasta V á r a d y L. Árpád dr. 
volt győri püspöknek az Egyesülethez szóló 
leiratát s az elismerő okleveleket. Elisme­
résben részesültek: Ráhel Ágnes elnök, Hax- 
felder Teréz alelnök, Solla Mária titkár, 
Hiermayer Anna pénztáros s a következő 
választmányi tagok: Heilitsch Erzsébet, 
Röttig Betti, Pinteritsch Ilona, Hiernschrodt 
Hermina, Leiner Kunigunda, Szeiff Paula s 
nicki Miskey Károlyné. Ezután pedig Kovács 
Ignác kanonok csöndes misét mondott mely 
alatt körülbelül 60-an a szent áldozáshoz 
járultak. Ezen benső, lélekemelő ünnepség 
után az egyesületnek szeretett igazgatója a 
vezetőséget, a választmány tagjait meg­
vendégelte. Látjuk mindezekből, hogy az 
ünnepség nem fényben, pompában, harsány j 
zeneszó mellett folyt le, de annál bensőbb, 
mélyebb érzéssel; csöndesen, zajtalanul az 
egyesülethez méltóan, melynek célja az el­
aggod!, munkaképteleneknek, magukra ha­
gyott árváknak kenyérrel, tüzelőfával való 
segélyezése és a szegény betegeknek lelki­
vigasztalással s pénzadománnyal való ellátása 
és nem dobszó mellett, hogy tudja, hallja 
a nyilvánosság, de lássa érezze boldogan 
egyedül csakis a segélyre reászorult. Noha 
Isten előtt az élőhitből fakadt jámborság 
kedves, de még kedvesebb előtte a tettek­
ben megnyilatkozó könyörület, az irgalmas­
ság. Ezen krisztusi könyörület, ezen igazi 
humanizmusnak gyakorlata nyitja meg a 
mennyei boldogság kapuit. Így gondolkoz­

hatott s érezhetett bizonyára árpádházi szent 
Erzsébet is, kinek nevét ezen egylet viseli. 
Ezen egyesülethez intézett szép, főpásztori 
leiratot, — mely egyesület Kovács Ignác 
prépost-kanonok vezetése mellett bár zajtala- 
núl, mégis nagy sikerrel, áldásos szociális 
missziót teljesített — közöljük a követke­
zőkben :

„Örömmel értesültem arról, hogy a 
soproni Szent Erzsébet-Egylet a folyó évben 
ünnepli fönnállásának, áldásos működésének 
50 éves jubileumát. Ötven év óta áll ez az 
érdemes Egylet a keresztény charitas szol­
gálatában, ötven év óta végzi azt a nemes, 
krisztusi munkát, amelyért megalkotói létre­
hozták, megvalósítja, átviszi az életbe édes 
Üdvözítőnknek a felebaráti szeretetről hir­
detett szent törvényét és teljesíti a legszebb, 
a szó legnemesebb értelmében vett szociális 
misszióját.

Jóleső öröm és benső megelégedés 
töltheti el ezen jubiláns évben az egylet 
lelkes vezetőinek és buzgó tagjainak szivét, 
ha visszatekintenek egyletük ötven éves 
múltjára, ha lélekben megszámlálják a 
szegények ezreit, akiknek könnyeit letöröl­
ték, a betegek és szenvedők sokaságát, 
akiknek szivébe vigasztalást csepegtettek, 
ha számba veszik azt a sok fohászt, amely 
az irgalom Istenéhez a jótékony lelkekért 
az égbe szállt.

A szent Erzsébet-Egylet megalkotóinak 
szeme előtt Krisztus Urunk szava lebegett: 
„Ha valaki italul egynek a legkisebbik 
közül egy pohár vizet ad, bizony mondom 
nektek, nem veszti el jutalmát“ (Mi. 10, 42), 
mert „amit egynek az én legkisebb atyám­
fiái közül cselekesztek, nekem cselekedtétek 
(Mt. 25, 40). És ebben a tudatban fel­
keresték az éhezőket < és ételt adtak nekik, 
italt nyújtottak a szomjuhozóknak, ruházták 
a mezíteleneket, meglátogatták a betegeket, 
vigasztalták a szenvedőket. Nemes munká­
jukban felváltották' őket követőik és ugyan­
ezt a krisztusi munkát végzik az egylet 
jelenlegi vezetői és buzgó tagjai.

Ismerve a soproni Szent Erzsébet- 
Egyletnek emez áldásos működését és nemes

törekvéseit, jubileuma alkalmából örömmel 
köszöntőm, a teljesített munkáért főpásztori 
elismerésemet nyilvánítom, jövő törekzéseire 
pedig Isten áldását kérem.

Folytassák az önfeláldozó szeretet és 
jótékonyság munkáját, mert ez Istennek 
tetsző áldozat (Zsid. 13, 16) s ha földi 
jutalomban nem is lesz részük, az Ur 
számon tartja jótéteményeiket és „megfizet 
az igazak föltámadásában“ (Le. J4, 14).

Főpásztori szeretettel
V á r a d y L. Árpád,

győri püspök.

Vasárnapi krónika.
Nagyhöflány körül.

A szenzációs események hőse gyáván, 
kenyérért rimánkodva fejezte be öldöklését. 
A dráma egyelőre be van fejezve. A humá­
nus sajtó már is előkészíti a védelmet. Nap­
nap után megjelenő közlemények tudatják 
a közönséggel, és így a leendő esküdtekkel 
is, az ellenőrizhetetlen adatokat a bűnösnek 
terheltségéről, bűnös viszonyáról, olvas­
mányairól, A mozi is fölvonult. Úgyszólván 
ünnepélyesen rendezték a Kismartonba ki­
sérést s a lefilmezést. A templom tornyára 
jó pénzért egy fölöltöztetett susztert küldtek 
föl s a gép vígan vette fel annak hadonászá­
sát, puskaforgatását, a csendőrök csoportját 
stb. A zsákmányon a képeslapok is osztoz­
kodtak. A vasárnapi Újság hozza Nagy­
höflány vasmegyei községet, a Kronenzeitung 
egész sorozat képet közöl, bécsi és pesti 
képes újságok is hozzák a höflányi képeket. 
A szenzációs laptudósítások főrésze azonban 
fölötte silány, megbízhatatlan. Vegyük Polák 
plébános szereplését: „Im Namen der heili­
gen Religion fordere ich dich auf!“ — vagy: 
„Szentséges becsületszavamra ígérem“ — 
ilyen mondásait idézik. Le is rajzolnak egy 
nálánál másfélszer akkora osztrák papot, 
szemüvegeset, amint szónokol a torony felé. 
És ezeket a képeket, tudósításokat legtöbben 
készpénznek veszik. Sőt komolyan veszik a

kiélesedett egy mély vonás. Gondolkozva 
nézett le a kertre s azontúl ameddig csak 
elláthatott.

— Lewis sétálni jöjj.
— Megyek apám.
A fiúcska engedelmeskedett. Pár perc 

múlva ott járkált szüleivel a nagy fák alatt. 
Még mindig gondolatai rabja volt, de mély 
hallgatását eltakarta a két kicsi hangos 
csevegése. A hat éves Giziké beszámolt 
egész napjáról. Délelőtt virágot vitt a miss- 
nek az iskolába, mert tegnap nagyon szomorú 
volt. S ma is szomorú volt, mert Comely 
Burton igen rossz, Francis Crown pedig 
nem tanul semmit. Délután elkísérte a papát 
a Brodway-streetre, onnan elment a magyar 
iskolába, hol oncle Jack olyan szépet mesélt 
mint még soha. Hogy valamikor volt egy 
híres fejedelem, the king Attila (Giziké 
szájában bizony Ettilévé deformálódott) kit, 
mikor meghalt, három nagy skatulyába tettek 
s a blond riverbe temettek.

A három furcsa koporsó még sokáig 
izgatta a kis lány fantáziáját. A nyolc éves 
Fredet nem vonzotta a romantika, inkább 
azon hitetlenkedett, hogy a blond river 
mellett olyan búza terem, melyből egészen 
barna kenyeret lehet sütni. Ázt a búzát 
másképen rozsnak hívják. Az okvetetlenkedő 
Fred persze nem hiszi el, mert ő még nem

látott barna kenyeret s amit apja „magyar 
házi kenyér" néven emleget, az ő praktikus 
kis amerikai esze szerint csupa mese, olyan 
mint a tündérek, a Rübezahl, a kis Gizi 
king Ettiléje. Fredet pedig egyelőre mind­
ennél jobban érdekli, vájjon a Smithtől kapott 
cow-boy cipők tartósabbak lesznek-e, mint 
Drummondé, mert annak vastagabb talpa 
volt, inig ezek hajlékonyabbak s mintha a 
bőre is puhább volna.

E fontos kérdést behatóan tárgyalja 
apjával, mig anyja Lewist kérdi meg:

— Még mindig nem tudod elhinni, 
amit ma oncle Jack mondott ?

— O igen mama, különösen ha te 
mondod, hogy igaz. Nem értem ugyan még 
s oncle Jack azt mondja nem is érthetem, 
mig fizikát nem tanulok.

— Arra már talán meg is látod kis fiam.
Erre már Giziké is odavigyáz. Közelebb 

húzódik anyjához. Talán meghallja most 
oncle Jack meséjének folytatását. Hiszen ő 
arra is nagyon figyelt s még sem értett 
belőle az iskolában semmit. Hogy csendes 
meleg nyári napokon fényes ablakszemü 
házak csúcsaikkal lefelé állnak az égen, 
egész utcák, városok, fák, mik gyökeret talán 
a felhőkbe vernek, tengerek, de világosabbak 
és szelidebbek, mint az, mely New-York mel­
lett van s melyen nagy hajók tülkölnek.

Giziké kíváncsisága csak nem talál kielégí­
tést. Anyuska se mondja, milyen emberek 
laknak abban a különös városban. Pedig 
Giziké csupán arra kiváncsi, nem esnek-e 
le a földre, mikor kilépnek az utcára. De 
anyuska és Lewis már arról beszélnek tovább, 
amit oncle Jack is mondott, hogy ez a 
csudavilág az ócountry egyetlen országában 
van csak abban melyet a miss Hungarynek 
hív. Giziké úgy tudja, hogy az Magyar- 
ország, mondta Lawson Annienek is, de az 
nem hitt cl semmit. Sem Magyarországot, 
sem a függő felhővárost.

— Hát haza megyünk mi innen anyus- 
kám ? — Lewis különös gyöngédséggel 
mondja a „haza“ szót.

— Igen fiam ha Isten is úgy akarja.
— Bár csak akarná, mert én nagyon 

akarom.
A kis fiú anyjához simul. Fejük felett 

a platánok koronáit szél borzolja. Olyan 
gyöngén, hogy alig mozdul a levél tőle. 
Talán zugó viharként sepert a szőke folyó 
partján s földig hajtotta a barna kenyeret 
adó gabona szárait, az óceánon megszelídült 
s fáradt vándorrá vedlett mig ideért, olyan 
fáradtá, mint azok lelke, kiknek hazulról 
üdvözletét hozott.

Fred bevégezte a cipőügyet, aztán 
anyjához indult azon újsággal, hogy soha

Kéve-kötél lgcn olcsó árak meiiett száiiítja a
elsőrendű fonálból gyártva, valamint mindenféle gazdasági kötélárú, úgy- THlHl "FÉLE IDA 
mint istráng, kötőfék, 'bornyukötél, szájkosár új kiállításban, valamint j
manilla-fonál, szalmasajtoló-zsineg, vaggonkötél, zsák búzának és abrak- SOPRON, SZENTGYÖRGY-UTCA 19. S 
nak. ponyva, szoriló. kender, géptisztító kóc, zsákmadzag .kokoskötél. stb. Mintával és ajánlattal készséggel szolgák



1914. június 21. „Új Élet.“ 3. oldal.

lmok is, pl. kath. folyóirataink egyike, az 
Fiet is jóhiszeműen beugrik s a laptudósí- 
Hsok alapján, meg egy kis jóakaró lelkese­
déssel zengi Polák plébánosnak hős mártír­
ként való viselkedését, a vallás szolgájának 
önfeláldozó szereplését, a bűnösre való 
hatását. Szó sincs róla: Polák plébános meg­
állotta helyét. Meglátogatta betegeit, még 
Bécsújhelybe is utánuk utazott, eltemette 
halottjait, bátorította népét. És mikor a 
yilkos beszélni akart vele, nem riadt vissza 

a veszélytől. De nem cselekedett extázisbán, 
kenetes drámaisággal. Hanem úgy beszélt, 
ahogy a körülmények s a legény észjárása 
kivágták. Hivatkozott a szülők keservére, 
a rokonok szégyenére, az elfogatás elkerül­
hetetlenségére s ilyenek alapján szólította 
fel a dühöngő s még a templomból is har­
coló gyilkost. Nem mártírt, nem is pózoló 
hőst kell tehát a plébánosban felfedeznünk, 
hanem tettre kész és a nép fiainak lelkét 
ismerő, arra még a legnagyobb elvetemült­
ségkor is hatni tudó, faluja népét szerető 
lelkipásztort, aki maga is csodálkozik, hogy 
a nagyhöflányi gyilkos rémtette mennyi 
torzításra adott alkalmat. — Az Elet kísér­
lete, t. i. szenzációs közlemények alapján ; 
és egy kis lélektani fantázia segítségével j 
jellemrajzot megalkotni: nem vált be. Ellen­
ben Sopronvármegye néhány járásának új­
ságolvasói, akik közelebbről ismerik a 
höflányi eseményeket, tiszta világításban 
ismerték meg néhány szenzációthajhászó és 
rikító gyilkosságok közlésére éhes napilap 
számbavehetőségét. Szentmihályi.

Hírek.
A kalocsai érsek beiktatása. Dr.

Várad y L. Árpád kalocsai érseknek ünne­
pélyes beiktatása most már véglegesen 
megvan állapítva. Az érsek a héten teszi le 
Bécsben az esküt, ünnepélyes inthronizációja 
pedig junius 29-én, Szent-Péter és Pál 
apostolok ünnepén fog megtörténni a 
kalocsai székesegyházban.

Személyi hir. Városy Tivadar győri 
tankerületi kir. főigazgató péntek óta váro­

sunkban időzik az érettségi vizsgálatok 
megtartása céljából. — A bencés főgimná­
ziumban szombaton bevégződtek a vizsgá­
latok. Mint miniszteri biztos jelen volt 
Sajó Sándor budapesti főgimnáziumi tanár. 
— A Láhne-féle főgimnáziumban június 
22—24. napjain lesznek az érettségi vizs­
gálatok ugyancsak Városy Tivadar fő­
igazgató elnöklete alatt.

Postatisztviselők a soproni rádió­
állomáson. A helybeli távirász zászlóalj 
parancsnokának engedélyével a postaigaz­
gatóság és a hivatalok szolgálatmentes 
tisztviselői csütörtökön délután tekintették 
meg a kurucdombon felállított drótnélküli 
táviróállomást. A tisztikar körülbelül 40 
tagja Staár, Rutrich tanácsosok és 
Missuray felügyelő vezetésével délután 
3 órakor jelent meg az állomáson, akiket 
a zászlóalj parancsnoka Móró Ede őr­
nagy fogadott. Az állomás (az u. n. rádió 
szakasz) az épülőfélben lévő kórház feletti 
dombon van felállítva és jelenleg egy 45 
méter magas árboc egy ferde helyzetű — 
tehát nem működő — 18 méteres árboc, 
egy leerősített B—229. sz. autó s 3 kocsi­
ból áll. Ha a rövidebb állomás működik 
úgy az 60 km. távolságban; a hosszabb 
felállítása 180—300 km. távolságban hasz­
nálható, a jeleket azonban — még a 
sokkal távolabb fekvő állomások­
kal szemben is — csak akkor adja, 
illetve veheti, ha a vele dolgozó állomás 
gépezete úgyanazon hullámhosszal dolgozik, 
mint emez. Áramforrását az autó motora 
képezi, amely transformatorral 7000 Volt 
erejű lesz. Az illusztris társaság Mossetig, 

í Guttmann ésSrámektáv. zlj. főhad­
nagyok szakszerű magyarázata mellett tekin­
tették meg minden megtekinthetőt s egy 
kellemesen eltöltött, de hasznos óra eltel­
tével hagyta el az állomást.

Új körorvos. Simon Géza főszolga­
bíró elnöklete alatt Csepregen dr. Tóth 
György gyakorló orvost egyhangúlag csep- 
regi körorvossá választották. — Beleden 
pedig körorvossá dr. Tern er Bélát válasz­
tották meg, aki eddig tb. járásorvosi minő­
ségben a kapuvári járásban működött.

többet Drummond-cipőt nem hord. Apja is 
utána ment s nagyon csodálkozott, hogy 
Ered okoskodását legalább két testvére nem 
viszonozta hasonlóval.

— Álmosak vagytok? Vagy csak csen­
desek ?

— Gondolkozunk, — ugye Lewis — 
mosolygott legnagyobb fiára az anya.

— S ugyan min?
Tudod papa — felelte a csepp 

Giziké — ma a magyar iskolában a nagyok 
tanultak a . . . mond csak Lewis miről is 
tanultatok ?

— A délibábról. — Lewis hangja 
halkabb volt a gallyak közt elülő szélnél.

— Eh — legyintett Fred — nem tudom 
mit akart onele Jack azzal a ...no mivel 
is. Utóvégre az teljesen mindegy mi a neve, 
a fő, hogy én nem hiszek benne. Ki is 
hinne el abszurdumot ?

— Neked abszurdum a délibáb?
— Természetesen papa. Hogy Giziké 

elhiszi még megjárja, de hogy meg Lewis 
is komolyan veszi onele Jack tréfáját...

— Nem érted te azt Fred — magya­
rázta Lewis — te még sok mindent nem 
tudsz.

— Nem ? Én nem, de papa mindent 
tud. S ugye papa te mondtad nekem, hogy 
ott nincsenek tengerek, óriási hegyek, vagy 
— fordult diadalmasan Lewishez — van ott 
még egy Park Yellowstone?

— Az mind nincs — csitította Lewis 
- de van annál szebb.

— Talán bizony a délibáb — neve­
tett Fred.

Az is — hagyta rá komolyan 
bátyja. — Majd meglátod ha hazamegyünk. 
Majd meglátod.

Í red most már anyjához folyamodott.

— Igazán mama, hogy lehet az ? 
Hungaryban nincs semmi különös, te is azt 
mondod s mégis...

— Mégis, igen fiam mégis.
Eddig terjedt a magyarázat. Fred nem 

értette meg, boszusan jóéjt kívánt s felment 
a házba Gizikével. Lewis is utánuk ment, 
de előbb megkérte anyját, hogy az ő négy 
levelét másnap adassa postára.

A hold csendes fényt hintett a három 
kis alvóra s a szülők előtt heverő négy 
fehér levélre. Az apa még egyre a fia betűit 
böngészte, az anya már betelt velük. Régen 
tudta azokat kívülről. A gyerek levelet irt az 
ócountryban lakó bácsiknak és néniknek. 
Mindenkinek ugyanazt. Hogy vigyázzanak 
a délibábra inig ő hazajön, nehogy valami 
baja történjen, mert ő még sohse látott 
olyat, de már előre is nagyon szereti, mert 
máshol sehol sincs, mint Magyarországon. 
S ő mindent szeret, ami magyar.

Az anya nagyot, mélyet sóhajtott.
Valamikor ö is hitt a délibábban. Mért 

is, hogy minden nagy magyar akarás csak 
délibáb és mért nem lehet ezektől a déli­
báboktól mégsem menekülni? Ringó kalász- 
tengerek fata morgánája mért szállsz te 
csendes északon át az óceánon? Mért 
kopogtatsz szívajtókon, melyeket az élettel 
való megalkuvás bezárt ?

Nemzeted lelke vagy te hullámzó 
csábító kép s nem tudsz lemondani a tied­
ről Álmatlan éjszakákon könnyekkel öntöz­
ted a selyempárnákat, melyektől egy világnyi 
nem ér fel egyetlen rögöddel. A haza­
szeretet, az epesztő honvágy pókhálónál 
finomabb vasbilincsnél súlyosabb láncán 
tartod fogva gyermekeidet s gyermekeid 
gyermekeiből azokat, akik valaha is egyetlen 
leheletnyit kaptak levegődből.

Uj káptalani helynök. A győri szé­
keskáptalan már összegyűlt, hogy meg; 
válassza a széktiresedés tartamára a káptalani 
helynököt. A választás dr. Balics Lajos 
kanonokra esett. Az új káptalani helynök 
eddig is résztvett az egyházmegye kor­
mányzásában, mint Várady püspöknek álta­
lános helynöke és ügyhallgatója. Dr. Balics 
Lajos az új káptalani helynök 1856. február 
8-án született a sopronmegyei Lövőn. 
1879-ben szentelték pappá; részben mint 
teológiai tanár, részben különféle egyház- 
megyei hivatalokban és lelkipásztorkodásban 
működött. 1902-ben lett kanonok s 1910-ben 
püspöki helynök. Számos kitüntetés érte 
egyházi és világi részről; tevékeny részt vett 
a katholikus közéleti működésben.

Új pápai prelátus. X. Pius pápa 
Váradi Géza tábori főpapnak a prelátusi 
méltóságot adományozta.

Kinevezés. A kereskedelemügyi minisz­
ter Csengeri József és Kiss Samu 
postafogalmazókat segédtitkárrá nevezte ki.

Jegyzőválasztás. Sopronszentmárton- 
ban jegyzővé egyhangúlag az eddigi segéd­
jegyzőt, Giedl Bélát választották meg.

A szt. Vince-egyesület közgyűlése 
ma 21-én, vasárnap délután 5 órakor lesz a 
kath. kör termeiben. Az érdeklődőket, akik 
talán tévedésből meghívót nem kaptak volna, 
az elnökség ezúton hívja meg.

Katonai athletika Sopronban. Az 
evang. temető melletti Angeron szerdán 
délután óriási érdeklődés mellett folyt le a 
helyőrségi legénységi athletika. A kedvező 
időjárás nagyszámú érdeklődőt csalt ki a 
versenytérre, ahol az egész város intelligen­
ciája képviselve volt. Távolugrás, távgyalog­
lás, staféta, magasugrás, futás, gátverseny, 
football, kötélhúzás stb. váltakozása, a 
katonazenekar vidám indulói s a pompás 
buffet mind-mind hozzájárultak ahhoz, hogy 
az érdeklődők kifogástalanul érezzék magu­
kat. Az athletikát Genzinger József 
48. gy. e. alezredes rendezte. A verseny 
alatta rendezés munkájában Reisch er (48.), 
Szabó (76.) és Farkas (18.) hadnagyok 
működtek. A sok körültekintéssel elvégzett 
fáradságos munkának sikerdús eredménye 
volt az a nagyszámú közönség, amely 
fényesen hirdeti a soproni tisztikar és pol­
gári társadalom közötti megbonthatatlan 
harmóniát. Az ünnepélyen jelen volt: lovag 
Willerding Rezső tábornok, Pacor 48. 
gy. e. ezredes, Baicy Németh Lajos 
18. h. gy. e. alezredes, Móró Ede őrnagy 
a táv. zlj. parancsnoka; Die mer 76. gy. e. 
őrnagy, Burza Árpád 18. h. gy. e. őrnagy, 
Krétschy dr. h. pmester, Hei ml er fő­
kapitány, S z i 1 v á s s y dr. udvari tanácsos stb. 
Az ünnepség befejeztével a dijak kiosztására 
került a sor, amely az érdekeltek között 
nagy örömet okozott.

Új főtanitó. Feketeváros iskolaszéke 
az elhunyt Puschitz Lajos helyébe érde­
mes, nagy zeneértö helyettesét, Taschek 
János osztálytanítót választotta meg.

Jobb azt agyonhallgatni. Néhány 
hónapja az egész (nem keresztény) sajtó 
háromszoros alcímekkel hozta dr. Hollós­
nak, a szegedi kórház orvosának cikkét, 
mely a szegedi kórház mizeráblis állapotát 
festette és végül jerichói torokkal megjelölte 
a főbajt: elviszik és elnyelik a kleri­
kálisok a város pénzét, igy kórházra nem 
telik! — Ehhez a dologhoz vág Szegednek 
két legújabb eseménye: Szeged kórházat 
épít és annak költségeire Oltványi 
Pál prépostplebános hagyott 
háromezer koronát. — Szeged tem­
plomot épít, de annak költségeire a Csanádi 
káptalan B o n n a z püspök hagyatékából 
a napokban utalt át félmillió koronát! — 
Ezt sem a fővárosi, sem a piripócsi izrael 
sajtója nem hozza. Ami a vallásos világ­
nézet javára szól, az szerinte nem érdekes! 
Ha érdekes is, jobb azt agyonhallgatni. így 
kívánja azt a „Gschäft!“
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A Rábaköz küldöttségét a csornai 
középiskola ügyében f. hó 20-án délben az 
Országházban együttesen fogadta Tisza 
István gróf miniszterelnök és Jankovics 
Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter. A 
küldöttséget dr. B a á n Endre főispán vezette, 
szónoka pedig dr. Ö s t ö r Lajos csornai 
ügyvéd volt. Csorna község képviselőtestülete 
20 taggal képviseltette magát s innen, 
valamint a szomszéd községekből még 
számosán csatlakoztak az impozáns küldött­
séghez, mely Csornáról külön vonattal ér­
kezett Budapestre. Látván a legfelsőbb 
körökben is, hogy mily nagy érdek­
lődés kiséri a középiskola ügyét, a csornaiak 
kívánságát bizonyára teljesíteni fogják.

A vármegyei árvaszéki ülnökök a 
közigazgatás reformjáról beterjesztett törvény- 
javaslattal kapcsolatosan széleskörű akciót 
indítottak, mert az új törvényjavaslat a fő- 
szolgabirákat beosztja a VIII, VII. és VI. 
fizetési osztályokba, az árvaszékieket pedig 
a VIII. és VII. fizetési osztályokból degradálja 
a IX-ikbe. Sérelmes ez az árvaszékiekre 
annál is inkább, mert az árvaszéki ülnök 
nagy anyagi s egyéni felelősség mellett in­
tézkedik nap-nap után fontos vagyonjogi, 
családjogi ügyekben és az ülnöktől a jelen­
legi kvalifikációs törvény is a közigazgatási 
szakban a legmagasabb minősítést kívánja 
meg. Számtalan vármegye árvaszékének 
tisztikara ez ellen a leghatározottabban állást 
foglalván, sérelmük orvoslása céljából orszá­
gos mozgalmat indított. A soproniak^ akció­
jára még visszatérünk.

Évzáró ünnepély. Szombaton d. e. 
8 órakor a theologia, lyceum és tanító­
képző-intézet közös évzáró- és hálaünnepélyt 
tartott a lyceum tornacsarnokában. Az ünne­
pélyen résztvett a fiatalság és az egész 
tanári kar. Az ünnepi beszédet Schmidt 
János IV. évf. theol. akad. hallgató mon­
dotta, majd a tanítóképző-intézet énekkara 
Stein K. 91-ik zsoltárát adta elő, ezután a 
hálaadó imádság következett, melyet a 
lyceum vallástanára H e t v é n y i Lajos 
mondott.

Tüzértisztek mérnöki tanfolyama.
Bécsben okt. 15-től egy kétéyes tüzérmérnöki 
tanfolyam létesül, melynek célja tüzérmérnöki 
tisztikar megteremtése. Felvétetnek 32 élet­
évet el nem ért, legalább két évi szolgálat­
tal biró tüzértisztek.

Pályázat postagyakornok - jelölt!
, állásra. Július 15-ével lejáró pályázat jelent 

meg ma a hivatalos lapban. A felfogadottak 
800 K segélydíjat kapnak. Bővebb felvilá­
gosítást minden postahivatalnál kaphat az 
érdeklődő.

A katonák aratási szabadságolása.
A közös hadsereg és a honvédség csapatai 
most kapták meg a hadügyminiszternek és 
a honvédelmi miniszternek az aratási sza­
badságról szóló rendeletét. A rendelet szerint 
minden kisbirtokos katona 21 napra szabad­
ságolható junius 27-től kezdődőleg két ter­
minusban, úgy hogy augusztus 8-ára már 
minden szabadságolt katonának be kell 
vonulnia szolgálattételre. A rendelet szerint 
azok a gépészek és más foglalkozásúak, akik 
az aratásnál nélkülözhetetlenek, szintén 
szabadságolhatok.

Talált pénz. Egy 10 koronás bank­
jegy találtatott, igazolt tulajdonosa a fő- 
kapitányságon átveheti.

Hegedű-oktatás. Julius hó 1-étől 
kezdve Thier Antal, zenetanító, Szent- 
György-utca 11. szám I. emelet hegedű­
oktatást ad.

A „Lánzséri Szépítő-Egylet“ meg­
alakítása, illetve fejlesztése érdekében folyó 
hó 17-én Plein inger József felsőpulyai 
főszolgabiró elnöklete mellett az egész vidék 
intelligens kzönségének és a községbeliek 
óriási érdeklődése mellett Lánzséron moz­
galmas értekezletet tartottak. Résztvettek 
azon az összes járásbeli jegyzők, dr. V isnyei 
János járási orvos, dr. Bandzauner 
Ferenc vámosderecskei körorvos, Kálmán

„Új Élet:

Viktor hercegi erdőmérnök, P1 e i n i n g e r 
Rezső hercegi kerületi intéző, Góger Endre 
h. esperes-plebános vámosderecskéről, V i- 
h a r György veperdi plébános és sok tanító 
s kereskedő a vidékről. A főszolgabiró lelkes 
szavakkal ecsetelte Lánzsér természeti szép­
ségeit, amelyek, sajnos, a nagy közönség 
előtt ismeretlenül és kihasználhatlanul he­
vernek. Felhívta a község képviselő-testü­
letét és a' közönséget, hogy a saját jól fel­
fogott érdekében tömegesen lépjenek be a 
szépítő-egyletbe; a községi korcsmát modern 
építkezéssel nagyobbítsák, úgy, hogy a 
turisták és a nyaralók részére legalább 15-20 
szoba álljon rendelkezésre. A szépítő-egyletbe 
erre a közel 100-an megjelentek nagy lelke­
sedéssé! tagokul beléptek. A szépítő-egylet 
alakuló közgyűlése a soproni csoport be­
vonásával f. évi július hó 5-én Lánzséron 
fog megtartatni. Az egyesület még az idén 
megkezdi működését, hogy a nyaralók és 
a Lánzsért nagy számban felkereső turisták 
minél jobban és kellemessebben érezhessék 
magukat.

Csorna. F. hó 17-én volt először az 
apácák kápolnájában ünnepélyes szentség- 
imádás Bár vasárnap volt, mégis egész nap 
zsúfolásig tele volt a kápolna ájtatoskodók- 
kal. A kath. nőegylet tagjai félóránkint 
kettesével jelentek meg egész napon át. — 
Egy ismeretlen jótevő az építendő tem­
plom áldoztatókelyhére 50 K-t küldött. Sok 
szóra adott okot a községi képviselőtestület 
azon határozata, amellyel az új bírósági 
palotát az Erzsébet-utcára akarja vinni, el a 
központról. Többen vannak ellene, mint 
mellette; mert a kereskedelmet és ipart 
veszélyeztetve látják, s így közvetve a köz­
érdeket is. Ez mindenesetre inkább azt 
kivánná, hogy a központhoz közel legyen 
minden középület, Így a tervezett igazság­
ügyi palota is. Az Erzsébet-utca fejlődése 
így sem marad el, mert a központ után az 
a legforgalmasabb. Szívesen veszik a telket 
a bírósági palota nélkül is. A bírósági palo­
tának különben is csöndesebb helyen kell 
lennie, amit az Erzsébet-utcán kevésbbé 
lehet megtalálni. Ha pedig a telekvételhez 
a község hozzájárulása is szükséges lesz, 
mostani körülményeink szerint erről le kell 
mondani, mert mind az állam, mind a község 
kevesebb kiadással juthat bírósági épülethez.

A villám áldozata. Répczetnicske 
határában 18-án rémséges vihar dühöngött; 
a munkások futva menekültek haza föld­
jeikről. Ezek között volt Horváth Miklós 
is feleségével s egy napszámossal. Hirtelen 
lecsapott a villám s Horváth holtan terült 
el a földön. Három gyermeke siratja.

A sopronkereszturi kerület tanítói 
köre f. évi rendes gyűlésén Küllőn, egy­
hangúlag a következő határozatokat hozta : 
1. A gyűlés a leghatározottabban elitéli a 
szabadkőmivesek által inaugurált destruktiv 
irányzatot a tanügy terén. 2. Lelkesedéssel 
foglal állást az elemi népiskolákban való 
vallásoktatás mellett.

A sopronbánfalvai „Harmonia“ férfi- 
dalegylet 1914 június 28-án a Knabel-féle 
vendéglőben tánccal egybekötött nyári mu­
latságot rendez. Belépti díj 30 f, táncosjel­
vény 1 K. A zenét a Degendorfer-zenekar 
szolgáltatja.

A svéd-magyar mérkőzés. A magyar 
válogatott csapat 19-én játszotta első mér­
kőzését a svédek ellen. Mint ismeretes a 
gyengébbik csapat állott ki, de ez is 1:0 
arányban fejezte be az első félidőt.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai pá­
ratlan hatásúak csúz, köszvény és női ba­
joknál ; lithiumos savanyuvíze pedig vese­
bajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel 
alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf 
gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajdonos: 
W o s i n s k i István dr. örökös római gróf.

Gabona-árak. Búza 28-00—28-60, rozs 
20-00—20-40, árpa 17-40-17-60, zab 16 80 
—17-80, tengeri 00-00, széna 8-00—11-00 
szalma 5'00-6'40.

1914. junius 21.

Ország-világ.
A boszniai hadgyakorlatok e hó

végével kezdődnek. A manővereken Ferenc 
Ferdinánd trónörökös is résztvesz. A stra­
tégiai terv: egy a szerbek részéről intézett 
támadás elhárítása.

Gróf Szögyény-Marich nyugalomba 
vonul. A „Kölnische Zeitung“ berlini hiteles 
forrásra hivatkozva jelenti: Gróf Szögyény- 
Marich László berlini osztrák-magyar 
nagykövet már legközelebb egészségi okok­
ból nyugalomba megy. Utódául több neves 
diplomatát emlegetnek. Legtöbb kilátása 
van a berlini nagykövetségre grófLützow 
volt nagykövetnek és gróf Széchenyi 
kopenhágai követnek.

Merénylet a cár ellen. Rémhírek 
keringtek, hogy a cár és családja ellen a 
vasúton bombamerényletet kíséreltek meg. 
Tényleg merénylet történt a vasútvonalon 
Kisinev és Kiev között, de a cár vonata 
már akkor elhaladt és egy utána következő 
személyvonat kocsijai alatt robbant fel a 
pokolgép, amely borzalmas pusztításokat 
vitt véghez. Előbb a futárvonat robogott, 
amelyet mindig a cár vonata előtt szoktak 
biztonság okáért járatni, néhány perc múltán 
áthaladt a cár különvonata és csak egy óra 
múlva folytatták a rendes személyforgalmat. 
Mikor a postavonat elhagyta Kasatint és 
közeledett Techudnovhoz, felrobbant a pokol­
gép, több személyvaggon a levegőbe röpült 
és sok utast a bomba darabobra tépett.

Albánia. Durazzóból jelentik: A feje­
delem seregének vesztesége 310 halott és 
275 sebesült. Néhány tucat holttest a város 
körül elterülő mocsarakban hever. A meg­
menekült sebesültek állapota siralmas, mert 
egész éjjel étlen-szomjan szabad ég alatt 
feküdtek a mocsaras földön. A fővárost 
egészen bekerítették a fölkelők. Az estilapok 
egybehangzóan azt a táviratot kapták Durazzó­
ból, hogy Vilmos fejedelem uralmának vége 
szakadt. Bécsből táviretozzák a „Frankfurter 
Zeitung“-nak: Az osztrák-magyar monarchia, 
úgy látszik, el van határozva, hogy Albániát, 
amelynek alapítása elsősorban az ő műve, 
nem fogja cserben hagyni és nagyon könnyen 
megtörténhetik, hogy a felkelők az utolsó 
pillanatban osztrák-magyar szuronyokkal 
találják szemben magukat.

A görög-török konfliktus. Illetékes 
helyen azt mondják, hogy Törökország és 
Görögország között lényegesen javult a 
helyzet, mióta a német birodalom elhatározta, 
hogy bizalmiférfiut küld Kis-Ázsiába a vegyes 
bizottsággal, amelynek feladata lesz az ott 
élő görög alattvalók sorsát tanulmányozni. 
A többi nagyhatalom is hajlandó erre. A 
háborús összeütközés tehát ki van zárva 
mindaddig, míg ez a vizsgálat tart és az 
még hosszabb időt fog igénybe venni. Az­
alatt a nagyhatalmak a görög kormánynak 
és a portának új javaslatokat fognak tenni 
az ellentétek elsimítására.

Egy anya rémtette. Budapest határá­
ban Moser Miklósné, a Ganz-Danubius- 
gyár egyik művezetőjének felesége kútba 
dobta öt kis gyermekét, azután maga is 
utánuk ugrott. Reggel félhét órakor történt 
a rettenetes esemény. Kétségtelen, hogy 
Moserné megőrült és családját minden ok 
nélkül, őrületében akarta kiirtani. Két leg­
kisebb gyermeke, a hároméves Lajos ér- a 
héthónapos Gyula a kútba fulladt, a három 
nagyobbik gyermeket, a hétéves Etust, a 
kilencéves Gizellát és az ötéves Miklóst 
még élve húzták ki, valamint megmentették 
a szerencsétlen anyát is, akit a mentők a 
Margit-kórházba vittek. A halott kisgyerekek 
a csillaghegyi halottasházban vannak kiterítve.

Folyóba zuhant gyorsvonat. A Perili- 
bői Invernesbe indult gyorsvonat, szer­
kocsija kisiklott, aminek következtében két 
személykocsi is kiugrott a sínekből. A moz­
dony már túl volt a hidon, az egyik sze­
mélykocsi azonban beleesett a folyóba
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ggy szépen bútorozott kétablakos

utcai szoba
július hó 1-re kiadó.
Háromháztér 2. sz., Lem. (Tálos-ház)

Hová menjünk szórakozni?
Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és Ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.
Számos látogatást kér Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

V
TÖPFL ANTAL

diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

V

Egy kisebbszerű

jégszekrény
m egvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

ifj. Czákler István
polgári szabó

Sopron, Ogabona-tér 38.
V7

▼

Elvállalja a szakmájába vágó összes 
munkák elkészítését pontos kiszolgá­
lás és a legolcsóbb árak mellett.

Egy nagy

földszintes szoba
külön bejárattal, július 1 -éré kerestetik. 

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Alapíttatott 1835. Alapíttatott 1835.

HILD LIPÓT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. Gazdag raktár 
kész sírkövekben. Nagy raktár mindennemű cement­
lapokban, úgyszintén csövek, lépcsők és kutvályukban.

■
Ilii

Horváth József
hatós. enged, közvetítő-, cseléd- 
szerzö-intézet és pincérügynök.

m

Sopron. Ui-utca6. SZ. Telefon 222.

V7
▼

Közvetitek eladást cs vevést, házakat, 
birtokokat, vendéglőket, löwereket, 
kerteket, lakásokat és mindennemű 
személyzetet. — Tartok egyszersmind 
egy lakáshirdetöt kiadó lakásokra.

Mezei egerek irtását legbizhatóbban végezhet „STANDARDO“ 
egérirtó anyaggal, a magyar gazdaközönség és uradalmak által legbiztosabb 
szernek elismerve. — 1 hold földre 1 kilogram egérirtó anyag elegendő,

1 kiló Standardó mezei egérirtó anyag 1 kor.
Patkány és házi egerek kiirtására ajánljuk a legjobbnak elismert

Patkány-kolera
vegyiszerünket, melynek biztos irtó hatásáról több száz „elismerő-levéllel“ 
rendelkezünk, malomtulajdonosok, uradalmak, szeszgyárak, kereskedők 
és a gazdaközönség részéről, A „Patkány-kolera“ árai: Próbacsomag 
100—300 patkány vagy egér kiirtására 6 korona, nagyobb mennyiség 
500—600 patkány kiirtására 12 korona. — Próbarendelését saját érde­

kében elvárva, vagyunk teljes tisztelettel:

Standard Társaság, Budapest
Kossuth Lajos-utca 14 IS. Telefon 17-34.

Egy tanítónő julius és augusztus hónapokra

nevelőnőnek
ajánlkozik vagy gyermekeket vizsgára elő­
készít. Zongora- és francia-oktatást is ad. 

Cím a kiadóhivatalban.

MEXIKÓI POR
lábizzadást és bűzt egyszeri
használatra megszüntet. =

Ára 1 korona

Használati
utasítás:

Lefekvés előtt lábvizet kell 
venni, a lábakat szárazra 
megtörülni, Mexikói porral 
bedörzsölni s tiszta harisnyát 
szintén behintve felhúzni,

-nálw BELAK ISTVÁN
BUDAPEST, VII. ROTTENBILLERU.4.

Liesingi Ifccksör
Minden szerdán és szombaton égé

- _ _ _ ,^ 1 áo 1/ i \7n I r\ f t C71 aI t

Hirdetések
„,p friss csapol», kiváló tisztelettel c lapban nagy eredmény-

nyel járnak! Olcsó árak!Schrems József
Sopron, Szinház-utca 25. szám.
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A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
— bélyegzőt
legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8, sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113. 
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

fegyvermüves
Wr.-Neustadt (Alsó-Ausztria)
ajánlja sajátgyártmányu egy és két­
csövű sörétes és golyósfegyvereit
Hahnen- és Hammerles-Systemben, 
Ejektorral és anélkül, cél- és szoba­
fegyvereit, különösen ajánlom a hegyi 
ismétlő-fegyvereimet 67, 7, 8, 9
és 107 mfm cal.-ben. Önműködő söré­
tesfegyverek és rövidfegyverek, Bayard- 
puskák és pisztolok, Browningpisztolok, 
revolverek, flobert-fegyverek, töltények 

és kellékek.
A megrendelések pontosan a megadott uta­
sítások szerint lesznek elvégezve és minden 

munkámért jótállást vállalok.
Árjegyzék kívánatra azonnal megküldetik.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,
====== Telefon-szám 371.

Alkalmi ajándékok!

Olcsó árak!
Figyelmes kiszolgálás! HlvSlII

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszniű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Kováts János
mű-, bútor- és épületasztalos

Sopron, Ujteleki-utca 8.
Elvállalja mindennemű bútor- és épü­
letmunkák elkészítését. Javításokat 
gyorsan, jól és olcsó árak mellett 
végez. — Kívánatra költségvetéssel 

szívesen szolgál.

Vetítőgép
villany vagy mészfény vilá­
gítással olcsón eladó; esetleg 
egy egész mozgószinház be- 

rendeztetik.

Weisz Tóbiás
Sopron. Ujteleki-utca 18. sz

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­

kötő-munkára van szüksége; forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET
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céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifekiisznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető.
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Háromháztér 3 (a városház mellett).
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Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér 3.
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